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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: sosem fogjuk megengedni, hogy a szabadság zászlaját kicsavarják 

a magyarok kezéből! 
2023. március 15. – MTI, origo.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, Magyar Hírlap, Index.hu, 

pestisracok.hu, hirado.hu, k 

Sosem fogjuk megengedni, hogy a szabadság zászlaját kicsavarják a magyarok kezéből - 

jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök szerdán Kiskőrösön. A kormányfő az 1848/49-es 

forradalom és szabadságharc évfordulóján a Petőfi-szülőház előtt tartott ünnepségen kiemelte: 

a magyar szabadság hatalmas menete - bár tett néha vargabetűt és olykor zsákutcába is tévedt 

az elmúlt kétszáz évben - ma is tart. "Petőfi Sándor ebben a menetben ma itt van velünk" - 

fogalmazott. Orbán Viktor azt mondta, látjuk, ahogy fellázad, amikor idegenek akarják 

megmondani a magyaroknak, hogyan éljenek. Látjuk, ahogy szembefordul a világ 

hatalmasaival, akik újra be akarják olvasztani a magyarokat egy európai szuperállamba. Látjuk, 

ahogy odakanyarintja a 12 pont elé, hogy legyen béke - közölte. Minden magyarban van egy kis 

Petőfi és Petőfiben ott van minden magyar - mondta a miniszterelnök. Orbán Viktor a 200 

évvel ezelőtt született Petőfi Sándor életútját úgy jellemezte: "egy 26 éves röppálya a magyar 

égbolton, amely mély Magyarországból indul, és a csillagösvényen végződik". Egy villanás, 

amelyet saját nemzete, lélegzetvisszafojtva követ és csodál - tette hozzá. 

 

Orbán Viktor: a béke pártján állunk, erkölcsi kötelességünk mindent megtenni 

azért, hogy elhallgassanak a fegyverek 
2023. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, origo.hu 

Ahogy a korábbi években, Orbán Viktor miniszterelnök az idén is levélben köszöntötte a 

határon túli magyar közösségek tagjait nemzeti ünnepünk előestéjén; a levelet számos helyi 

ünnepségen fel fogják olvasni - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök 

sajtófőnöke kedden. Orbán Viktor szerint 1848. március 15-e különleges helyet foglal el a 

világtörténelem lapjain. "175 év távlatából is csodálattal emlékezünk erre a makulátlan fényű 

napra, amikor a magyar nemzet vérontás nélkül, békében és egyetértésben vívta ki 

szabadságát" - írta. Mi, magyarok történelmünk során sokszor bebizonyítottuk, hogy bátran fel 

merjük venni a harcot a ránk zúduló ellenséges túlerővel, ugyanakkor - más nemzetekhez 

hasonlóan - mégis jobban szeretünk élni a szabadságban, semmint meghalni érte - fogalmazott 

a kormányfő. Békére vágyunk, és a béke pártján állunk - szögezte le a miniszterelnök, aki arról 

is írt: tisztelettel fordulunk más nemzetek felé, de ugyanezt a tiszteletet várjuk el a magyarok 

iránt Brüsszelben, Washingtonban és Kijevben is.  
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Semjén Zsolt: az igazi teljesítmény megmarad és nemzetmegtartó erőt jelent 
2023. március 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Origo.hu 

Sok minden változik, eltűnik nyom nélkül, de az igazi teljesítmény megmarad és ezáltal 

nemzetmegtartó erőt jelent - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes kedden a március 

15-i állami kitüntetések átadásán, Budapesten. A miniszterelnök-helyettes kiemelte: ahhoz, 

hogy egy nemzet szeresse önmagát, először ismernie kell azokat a nagyszerű teljesítményeket, 

amelyekre büszke lehet. Ez a büszkeség jelenti a megtartó erőt, amely egy létszámában kis nép 

számára létfontosságú. Minden tagjában éljen ott a tudat, hogy érdemes és büszkeség ehhez a 

nemzethez tartozni - hangsúlyozta. Rámutatott: a büszkeség tudata akkor és csak akkor élhet 

a nemzet tagjaiban, ha nem csupán a történelemben lévő nagyjaink életpéldája és életműve 

jelenti a megtartó erőt, hanem a jelenben is vannak olyan életművek és életpéldák, amelyek ezt 

a megtartó erőt jelentik a számunkra. 

 

Szijjártó: kérvényeztük az ukrán nemzeti kisebbségi törvény végrehajtásának 

elhalasztását 
2023. március 14. – MTI, origo.hu, Telex.hu, Mandiner, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

A magyar kormány az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) nemzeti 

kisebbségi főbiztosának segítségét kérte azon új ukrán törvény végrehajtásának elhalasztása 

érdekében, amelynek értelmében szeptembertől gyakorlatilag megszűnnének az országban a 

kisebbségi iskolák - közölte a tárca tájékoztatása szerint Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter kedden Hágában. A tárcavezető az EBESZ illetékes főbiztosával, Kairat 

Abdrakhmanovval folytatott tárgyalását követően aláhúzta: a kormány az ukrajnai háború 

kezdetekor úgy döntött, nem hozza fel a kárpátaljai magyarság jogfosztásának ügyét, amíg dúl 

a fegyveres konfliktus, és tartotta is ezt, amíg lehetett, de a vitatott friss törvény még tovább 

rontotta a magyar nemzeti közösség helyzetét. 

 

Varga Judit: a magyarság ragaszkodik véráldozattal kivívott szabadságához 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Index.hu, Mandiner, szekelyhon.ro 

A magyarság nemet mond az európai birodalom eszméjére, ragaszkodik véráldozattal kivívott 

szabadságához, és mindenkor a magyar emberek érdekeit helyezi előtérbe határon innen és túl 

- hangsúlyozta Varga Judit igazságügyi miniszter szerdán Sepsiszentgyörgyön, az 1848-49-es 

forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulója alkalmából szervezett ünnepségen. 

Varga Judit a város főterén összegyűlt tömeg előtt rámutatott: Európában ma 

véleményhegemónia épül, az EU nem a sokféleségben, hanem az igazodásban, öncenzúrában 

egyesül, Brüsszel pedig elhibázott válaszokat ad a mellettünk dúló háborúra: a szankciókkal 

csak mélyítette a háború okozta károkat, a fegyverszállításokkal és háborús retorikával csak a 

háborús konfliktus eszkalációját erősíti, ahelyett, hogy azonnali tűzszünetre és békére 

törekedne. A magyarok viszont egyenlő nemzetek önkéntes együttműködésében hisznek és a 

48-as elődökhöz hasonlóan ma is békét, szabadságot és egyetértést akarnak - mondta a 

tárcavezető. 

 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 

https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/03/14/semjen-zsolt-az-igazi-teljesitmeny-megmarad-es-nemzetmegtarto-erot-jelent
https://www.origo.hu/itthon/20230314-szijjarto-peter-az-ukran-nemzetisegi-kisebbsegi-torveny-elhalasztasat-szorgalmazza.html
https://www.origo.hu/itthon/20230314-szijjarto-peter-az-ukran-nemzetisegi-kisebbsegi-torveny-elhalasztasat-szorgalmazza.html
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/03/15/varga-judit-a-magyarsag-ragaszkodik-veraldozattal-kivivott-szabadsagahoz


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 16. 

 

Varga Mihály: ha béke van, szabadság is van 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet 

"Ma is béke kell ahhoz, hogy kimaradjunk a háborúból, ha pedig béke van, szabadság is van" - 

jelentette ki a nemzeti ünnep alkalmából Kolozsvár Főterén mondott beszédében Varga Mihály 

pénzügyminiszter. Erdély fővárosában az eddigi gyakorlattól eltérően a Főtéren tartották a 

március 15-i ünnepi megemlékezést, melyet felvonulás és a felújított Szent Mihály-

templomban tartott ökumenikus istentisztelet előzött meg. "Háborús időkben templomot 

építeni, ez a béke forradalma" - kezdte beszédét a főtéri templomra utalva Varga Mihály, aki 

külön kitért arra, hogy a templomot román-magyar összefogással restaurálták. Emlékeztetett, 

az 1848-as forradalom a magyarság számára az intézményes magyar szabadság 

megszületésének pillanata. A forradalom hőseinek áldozata pedig azzal viszonozható, ha a 

kiharcolt függetlenséget és önrendelkezést "megerősítjük és biztosítjuk az utókor számára" - 

mondta. A polgári kormány ezért helyezte biztonságba az egységes magyar nemzet elvét, 

amikor beleírta az Alkotmányba - tette hozzá. 

 

Potápi Árpád János: ma a békét kell megnyernünk 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Hír TV, Demokrata, gondola.hu, szekelyhon.ro, Krónika, 

M1, Kossuth Rádió 

 "Nekünk ma nem fegyverrel kell harcolnunk, hanem a békét kell megnyernünk" - fogalmazott 

a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából a székelyföldi Kézdivásárhelyen elmondott 

beszédében a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára. A székelyföldi városban az 

ünnepi program a helyi iskolák felvonulásával kezdődött, a diákokat a lovashuszárok és 

hagyományőrző csapatok, valamint a környező falvak képviselőinek a felvonulása követte. 

Potápi Árpád János kiemelte: „Március 15-e "igazodási pont, mérföldkő", a bátor kiállást jelenti 

a nemzeti értékek, a szabadság, a függetlenség mellett, de a nemzeti összetartozás mellett is, 

szolidaritást a nehéz helyzetbe került nemzetrészekkel.” "Nekünk ma nem fegyverrel kell 

harcolnunk, hanem a békét kell megnyernünk" - hangsúlyozta Potápi Árpád János, hozzátéve, 

hogy ez sokszor nehezebb. Felszólította a helyeiket: mutassák meg, mire képesek a székelyek, 

nemzeti szimbólumaik, intézményeik, önrendelkezésük, nyelvük és kultúrájuk melletti eltökélt 

kiállásra biztatta őket. 

 

Nagy János: a veszélyek korába léptünk, békére van szükség 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Pannon RTV 

A világ a veszélyek korába került, a próbatételek végét még nem lehet látni, és a világ talán még 

soha nem állt olyan közel a harmadik világháborúhoz, mint most, ezért békére van szükség - 

hangsúlyozta Nagy János Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár szerdán Szabadkán, az 

1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulóján tartott központi 

vajdasági megemlékezésen. "Bármi megtörténhet. Egy dolog biztosan nem. A magyar kormány 

nem fogja föladni a stratégiai céljait. Nem adjuk föl, hanem tovább folytatjuk a nemzet határok 

feletti egyesítését, ahogy nem állunk le az elmúlt években megkezdett, kifejezetten sikeres 

gazdaságfejlesztési programjainkkal sem. Nem adjuk fel, hanem továbbfejlesztjük a magyar 
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iskolákat és óvodákat. És nem adjuk fel azt a célunkat sem, hogy Szerbia minél hamarabb 

európai uniós tagállam legyen" - közölte az államtitkár. Nagy János hozzátette: úgy látja, hogy 

a Vajdasági Magyar Szövetség sem fogja feladni a stratégiai céljait, "amelyeknek köszönhetően 

a vajdasági magyarság ma már a Kárpát-medence egyik legjobban szervezett, világos 

jövőképpel rendelkező közössége". 

 

Chicagóban magyar állampolgársági eskütételt tartottak a nemzeti ünnepen 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, maszol.ro 

Európaiak vagyunk, akik Szent István óta a Nyugathoz tartozunk, de soha nem adtuk fel azt, 

amit őseink hagytak ránk - jelentette ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes 

államtitkára Chicagóban szerdán, a nemzeti ünnepen tartott állampolgársági eskütételen. 

Szilágyi Péter hangsúlyozta, hogy Magyarország a Nyugathoz tartozik, de soha nem akarta ezt 

másokkal szembe helyezkedve megélni. "Soha nem zsákmányoltunk ki másokat, mégis 

többször el kellett ezt szenvednünk a keleti és a nyugati hatalmaktól" - fogalmazott. "Sokszor 

uralkodtak rajtunk idegen hatalmak, de mégsem sikerült sohasem megtörni bennünket" - tette 

hozzá. Emlékeztessen bennünket minden március 15. arra, hogy amiért őseink megküzdöttek, 

ahhoz nekünk is ragaszkodnunk kell - mondta. Aki a magyarság mellett dönt, az emellett az 

örökség mellett dönt, és nyugodtan lehet rá büszke - közölte Szilágyi Péter. 

 

Szili Katalin: ma az igazság a béke oldalán áll 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc a legjobb példája annak, hogy ki kell állni az 

igazság, a jogaink és szuverenitásunk védelmében, és ki kell állni azért, hogy ma az igazság a 

béke oldalán áll - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó szerdán Pozsonyban, a 

Medikus kertben lévő Petőfi-szobornál tartott ünnepi megemlékezésen. Szili Katalin 

beszédében kiemelte: március 15. olyan ünnepe a nemzetnek, amikor a magyar bátorság, a hit 

és az elszántság előtt tisztelgünk, egy olyan ünnep, amely nem a félelemről és a 

kiábrándultságról, hanem az elszántságról és az egységbe forrott akaratról szól. Mint 

hozzátette, a reformkor politikusai és kiemelkedő személyiségei sem értettek mindenben egyet, 

mégis meg tudták teremteni az összefogást. Hangsúlyozta: 1848 mutatja a legjobb példát arra, 

hogy vannak olyan történelmi éles helyzetek, amikor ki kell állni az igazság védelmében, ki kell 

állni a jogainkért, saját szuverenitásunkért. 

       
Hamarosan meghirdetik a BGA pályázatokat 
2023. március 14. – maszol.ro 

Hamarosan meghirdetik a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. (BGA)  pályázatait, mondta el kedden 

egy sepsiszentgyörgyi sajtóbeszélgetésen Potápi Árpád János Magyarország kormányának 

nemzetpolitikáért felelős államtitkára. Hozzátette, összehívták a szakmai tanácskozást a 

Kárpát-medencéből a lebonyolító szervezetekkel, nem lesz semmilyen változás, egyetlen 

program sem áll le, hamarosan meghirdetik a pályázatokat. A gazdaságfejlesztési 
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támogatásokról az államtitkár kifejtette, a program a Külgazdasági és Külügyminisztériumhoz 

tartozik, szeretnék, ha még több vállalkozót be tudnának vonni, ami megköveteli a román 

kormánnyal való egyeztetést, mint ahogy történt Székelyföld esetében is. „Reméljük a román 

fél is engedékenyebb lesz, hiszen a vállalkozások, melyeket a magyar kormány támogat, 

romániai cégek, Romániában vannak bejegyezve, itt adóznak. Románia gazdaságának is 

érdeke, hogy újabb vállalkozókat tudjunk bevonni ebbe a körbe, tágítani tudjuk a gazdasági 

támogatások területi lefedettségét " – mondta Potápi Árpád János. 

 

Kelemen Hunor március 15-én: a magyargyűlölet néhai fel-fellángolása dacára a 

romániai magyaroknak van okuk bizakodásra  
2023. március 15. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro 

Az erdélyi magyarság sosem fogadta el a méltánytalanságot és elnyomást, egyetértésre 

törekedett a román többséggel, és olyan jövő építésére törekszik, amelyben helye van minden 

etnikumnak – hangoztatta a magyar nemzeti ünnep alkalmából közzétett üzenetében szerdán 

Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke. A márciusi ifjak 12 pontos kiáltványát idézve, Románia 

miniszterelnök-helyettese rámutatott: a békét, szabadságot és egyetértést sürgető sorok 175 év 

távlatából sem koptak meg, ezekért a célokért szünet nélkül küzdeni kell. „A szomszédunkban 

zajló háború árnyékában mi mást kívánhatnánk ma is, mint békét. Oroszország agressziója 

Ukrajna ellen több mint egy éve tart, ám mi az első pillanattól kezdve ugyanazt képviseljük: 

egyetlen ország sem jogosult arra, hogy egy másik ország létére törjön, polgári lakosságát 

legyilkolja, vagy elűzze. Sürgősen békére van szükség” – szögezte le az RMDSZ elnöke az MTI 

által idézett üzenetben.  

 

Kelemen Hunor Csíkszeredában: Legalább annyi okunk van bizakodni, mint 

amennyi félni 
2023. március 15. – maszol.ro 

Kétnapos rendezvénysorozattal emlékezett Csíkszereda város közössége a 175 évvel ezelőtt 

kirobbant magyar forradalom és szabadságharc eseményeire. Kelemen Hunor miniszterelnök-

helyettes is felszólalt a hargitai megyeszékhely szerdai, központi rendezvényén. „Egyáltalán 

van-e olyan magyar ember a világon, aki szétválasztaná fejében az 1848-as forradalomtól a 

költőt és szabadságharcost, a zseniális Petőfi Sándort? Aligha találni ilyet, hisz ők úgy 

összetartoznak, a szabadságharc és Petőfi Sándor, mint méh a mézzel. Ma itt, Csíkszeredában 

a Mikó-vár 400. évfordulóját is ünnepeljük. Ez valószínű a világ magyarsága számára nem 

sokat mond, de nekünk, csíkiaknak, s talán túlzás nélkül mondhatom, hogy egész 

Székelyföldnek a Mikó-vár egy fontos történelmi helyszín. Igen, ma itt, Csíkszeredában, a 400 

éves Mikó-vár árnyékában ünnepeljük a szabadságot, a 48-as szabadságharcot, ünnepeljük 

Petőfi Sándort, de ünnepeljük azt is, amit egy ilyen vár minden időben jelképezett: a 

biztonságot” – fogalmazott Kelemen Hunor.  
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/kelemen-hunor-marcius-15-en-a-magyargyulolet-nehai-fel-fellangolasa-dacara-a-romaniai-magyaroknak-van-okuk-bizakodasra
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/kelemen-hunor-marcius-15-en-a-magyargyulolet-nehai-fel-fellangolasa-dacara-a-romaniai-magyaroknak-van-okuk-bizakodasra
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-Csikszeredaban-Legalabb-annyi-okunk-van-bizakodni-mint-amennyi-felni
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-Csikszeredaban-Legalabb-annyi-okunk-van-bizakodni-mint-amennyi-felni


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 16. 

 

 

A magyar kormány támogatásával épült tornatermet adtak át Kézdivásárhelyen  
2023. március 15. – szekelyhon.ro 

Szerdán avatták fel a zeneiskolaként is ismert kézdivásárhelyi Molnár Józsiás Általános Iskola 

udvarán a magyar kormány támogatásával épített többfunkciós tornatermet. Az átadón Potápi 

Árpád János, Magyarország Miniszterelnökségének nemzetpolitikáért felelős államtitkára a 

mindennapos testnevelés fontosságát hangsúlyozta. Potápi Árpád János beszédében 

elöljáróban híres, 1848-hoz, illetve a székelységhez köthető jeles férfiakról emlékezett meg, 

felidézve a kétszáz éve született Andrássy Gyula gróf, kiváló magyar államférfi és a néhai 

hegymászó, Erőss Zsolt alakját, hangsúlyozva, hogy erős jellemüket a sportnak is köszönhették. 

Ezt követően az átadás előtt álló tornaterem, illetve a testnevelésórák jelentőségéről szólt. „Míg 

nekünk az volt a büntetés, ha nem engedtek ki az udvarra, a mai gyerekek többségének az a 

büntetés, ha ki kell menniük. Ezért döntöttük el 2011-ben önkormányzati példákból okulva, 

majd 2012-ben be is vezettük Magyarországon a mindennapos testnevelést” – hangsúlyozta.  

 

Nacsa Lőrinc: nehéz időkben még nagyobb szükségünk van az ünnepeinkre 
2023. március 15. – MTI, hirado.hu 

Nehéz időkben még nagyobb szükségünk van az ünnepeinkre, hiszen a közösséghez tartozást 

erősítik - mondta Nacsa Lőrinc, a KDNP frakcióvezető-helyettese a március 15-i nemzeti ünnep 

alkalmából szerdán telefonon az MTI-nek. Nacsa Lőrinc elmondta, hogy március 15-ét 

Erdélyben ünnepli: szerdán részt vett a kolozsvári központi megemlékezésen és Varga Mihály 

pénzügyminiszterrel több találkozón is, délután pedig Kisbácson ünnepi beszédet is mondott. 

Kisbács Kolozsvár agglomerációjában található település - emlékeztetett, kiemelve annak 

fontosságát, hogy az erdélyi vidéken, szórványban élőkhöz is jusson el a szabadságharc 

üzenete.    Az ottani magyaroknak megerősítést jelent az, ha közösségben ünnepelhetnek - 

hangsúlyozta, hozzáfűzve: a sok millió kokárda a mellkasokon a nemzeti összetartozás jelképe 

a Kárpát-medencében és azon kívül. 

 

Tiltják a törvények az autonómiatüntetést a csendőrség szerint, az SZNT a 

katonai ügyészséghez fordul 
2023. március 14. – Krónika 

Panasszal fordulnak a katonai ügyészséghez a székely szabadság napja szervezői, miután a 

Maros megyei csendőrség törvénytelennek, sőt egyenesen alkotmányellenesnek minősítette a 

múlt heti rendezvényt. A rendvédelmi szerv értelmezésében már az autonómiatüntetés 

nyilatkozatában „olyan elemek” találhatók, amelyek nincsenek összhangban a – romániai – 

törvényes keretekkel, és „alapvető értékeket sértenek”. Az Izsák Balázs vezette Székely Nemzeti 

Tanács (SZNT) kedden közleményében jelentette be, hogy az alapvető emberi jogok 

vélelmezett megsértése miatt feljelentést tesz a román csendőrség ellen. Tőkés László, az 

Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke és Izsák Balázs a Marosvásárhelyen március 

10-én rendezett megemlékezés és felvonulás másnapján, Kolozsvárt közösen tartott 

sajtótájékoztatóján hatósági visszaélésként értékelte, hogy a székely szabadság napján 
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Marosvásárhelyen összegyűlt ünneplőknek nem engedélyezték az utcai felvonulást, és 

visszatérve a sok évvel ezelőtti gyakorlathoz, a több száz fős tömeg a járdára szorult. Keddi 

közleményéhez az SZNT mellékelte Soós Zoltán marosvásárhelyi polgármester levelét, 

valamint a szervezők és a csendőrség illetékesei között március 8-án lezajlott egyeztetés 

jegyzőkönyvét. 

 

A szélsőséges AUR elnökének nem tetszik, hogy a magyar nemzeti ünnepen a 

bukaresti parlament is szünnapot tart 
2023. március 14. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

Nem tetszik George Simionnak, a szélsőséges Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) 

elnökének, hogy szerdán, március 15-én, a magyar nemzeti ünnep napján szünnapot tartanak 

a bukaresti parlamentben. A politikus erről egy keddi sajtótájékoztatón beszélt, amelyről az 

Agerpres számolt be. „Ezt a sajtótájékoztatót azzal szeretném kezdeni, hogy őszintén boldog 

ünnepet kívánok minden magyarnak. Holnap van Magyarország nemzeti ünnepe, 

mindannyiunk tiszteletét és megbecsülését élvezik, beleértve a Romániában élő magyar 

nemzetiségűeket is. „Egy dolgot nem értünk: miért nincs holnap munka a képviselőházban és 

a szenátusban itt Bukarestben?” – tette fel a kérdést. Simion szerint lehetett volna külön 

rendezvényt tartani a magyar ünnepnap alkalmából. 

 

Az úzvölgyi betonkeresztekhez kötöznék magukat, hogy megakadályozzák a 

bontást 
2023. március 14. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Nem fogadják el az úzvölgyi katonatemetőben szabálytalanul felállított román emlékmű és 

betonkeresztek lebontásáról szóló jogerős ítéletet, és ha szükséges akár a börtönbüntetést is 

kockáztatva, a betonkeresztekhez kötözik magukat, hogy megakadályozzák a bontást, hangzott 

el kedden, a Calea Neamului és a Frăția Ortodoxă nevű szervezetek sepsiszentgyörgyi 

sajtótájékoztatóján. A Calea Neamului és a Frăţia Ortodoxă “Sfântul Mare Mucenic Gheorghe” 

nevű szervezetek vezetői népi viseletbe öltözve tartottak sajtótájékoztatót Sepsiszentgyörgyön, 

de az esemény indításaként imádkozásra és a román himnusz végighallgatására kérték fel az 

újságírókat. Mihai Târnoveanu, Nemzet Útja (Calea Neamului) román nacionalista szervezet 

vezetője bejelentette, hogy a bákói bíróság jogerős ítéletével még nem zárult le a pereskedés, 

ugyanis Constantin Toma dormánfalvi polgármester arról tájékoztatta őt, hogy amint 

megkapja a végzést, rendkívüli jogorvoslati kéréssel fordul a Legfelsőbb Bírósághoz. 

Bejelentette ugyanakkor, hogy a Calea Neamului, a Frăția Ortodoxă és más szervezetek 

képviselői ott lesznek, amikor az úzvölgyi temetőben megjelennek a munkagépek, hogy 

lebontsák a betonkereszteket és az emlékművet. „Nem a magyarokkal akarunk verekedni, 

hanem leborulunk a keresztek előtt”, mondta Târnoveanu. 
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Több mint 235 millió lejt szán a román kormány a nemzeti kisebbségeknek, az 

RMDSZ 51 millió lejt kap 
2023. március 15. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

A kormány 235 millió lejt különít el a nemzeti kisebbségek számára a hagyományaik, nyelvük 

és kultúrájuk megőrzését és népszerűsítését célzó projektekre – jelentette be szerdán Nicolae 

Ciucă miniszterelnök. A romániai nemzeti kisebbségek projektjeinek támogatására szánt 235 

millió lej kiutalásáról szerdai ülésén fogad el határozatot a kormány. A miniszterelnök 

elmondta, hogy az intézkedésről a nemzeti kisebbségek képviselőivel is egyeztettek a hét elején 

tartott megbeszélésen. Ciucă bejelentette, hogy továbbra is fenntartják ezt a gyakorlatot. A 

kormány honlapjára feltöltött tervezet értelmében az összegből az RMDSZ 51 349 000 lejt kap. 

 

Korszerűsödik a Petőfi-emlékévben a koltói Teleki-kastélyban működő múzeum 

kiállítása  
2023. március 15. – Krónika 

A Petőfi-bicentenárium évében megújul, korszerűsödik, interaktív elemekkel egészül ki a koltói 

múzeum kiállítási anyaga. Szász Imre múzeumvezető a Krónika megkeresésére elmondta, az 

intézmény több eseményt is szervezett, illetve szervez március 15. körül, valamint egész 

esztendőben. A máramarosi település múzeumában a költőhöz és hitveséhez, valamint a 

korabeli hírességekhez fűződő emlékek tekinthetők meg. Március 15-én kvízestet tartanak a 

Petőfi-bicentenárium alkalmából – felnőtt csoportok versenyeznek majd. Egyébként a Petőfi-

kvízesteket Nagybányán szervezi az RMDSZ, ennek lesz egy koltói szakasza is. Szász Imre azt 

is elmondta, a Petőfi-emlékévben az intézmény gyűjteménye iránt már most fellendülni látszik 

az érdeklődés, de általában áprilisban szokott beindulni igazán a turistaforgalom. 

 

A Fekete márciusról mutatnak be dokumentumfilmet Marosvásárhelyen  
2023. március 15. – szekelyhon.ro 

Az 1990 márciusi marosvásárhelyi eseményeken készült több órás archív felvételekből, a Dr. 

Bernády György Közművelődési Alapítvány filmjéből Miholcsa Gyula filmes egyórás 

dokumentumfilmet készített, amelyet első alkalommal láthat a közönség március 18-án, 16 

órától Marosvásárhelyen, a Bernády Házban. Mint ismert, alig pár hónappal a romániai 

forradalom után, 1990. március 19-20-án a romániai és a külföldi közvéleményt is 

megdöbbentette a marosvásárhelyi pogrom-kísérlet, a magyarok és románok közötti véres 

konfliktus, amelyet a világ legfontosabb rádió- és televízióállomásai is sugároztak. A Fekete 

március öt halálos áldozatot követelt – románokat és magyarokat egyaránt – további 278 

személy pedig megsebesült. A 33 éves évforduló alkalmából a Dr. Bernády György 

Közművelődési Alapítvány és az RMDSZ Maros megyei szervezete Marosvásárhelyen és 

Brüsszelben állítanak emléket a márciusi eseményeknek.  
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Román és magyar egyházi vezetők közösen kérik a hittan felvételét a választható 

érettségi tantárgyak közé 
2023. március 15. – Krónika 

A román állam által elismert tizenhárom egyház közös beadványban kéri Ligia Deca 

tanügyminisztert, hogy az új tanügyi törvényben sorolják a választható érettségi tantárgyak 

közé a hittant – számolt be az Edupedu.ro portál. A beadványt többek között Dániel ortodox 

pátriárka, Aurel Percă bukaresti római katolikus érsek, Lucian görögkatolikus nagyérsek, 

Datev Hagopian, a Romániai Örmény Apostoli Egyház püspöke, Reinhart Guib, a Romániai 

Ágostai Hitvallású Evangélikus Egyház püspöke, Kató Béla, az Erdélyi Református 

Egyházkerület püspöke, Adorjáni Dezső Zoltán, a Romániai Evangélikus-Lutheránus Egyház 

püspöke, Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház püspöke is aláírta. 

 

Erdélyi művészek, írók, költők részesültek magyar állami kitüntetésben 
2023. március 14. – Krónika, szekelyhon.ro 

Számos erdélyi, vagy innen elszármazott személyiségnek nyújtott át állami elismerést az 1848-

49-es forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából Csák János kultúráért és 

innovációért felelős miniszter kedden a Pesti Vigadóban. Magyar Érdemrend Tisztikereszt 

polgári tagozat kitüntetésben részesült a Kolozsvárt született Árkossy István festőművész, 

grafikus, író. Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozat kitüntetését ítélték oda Bodó 

Mária zongorapedagógusnak, a Temesvári Tudományegyetem Művészeti Kara nyugalmazott 

egyetemi docensének. Ugyancsak Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozat 

kitüntetésben részesült Mandics György József Attila-díjas temesvári költő, író. A magyar 

nemzeti kultúra, művészi alkotómunka területén végzett kiemelkedő művészeti értékteremtő 

munkája elismeréseként Magyarország Érdemes Művésze díjban részesült a Kolozsvárt 

született Gyöngyösi Levente Erkel Ferenc-díjas zeneszerző, a gyergyóremetei származású 

Molnár Levente Liszt Ferenc-díjas operaénekes. A magyar irodalom területén nyújtott 

kiemelkedő teljesítménye elismeréseként Magyarország Babérkoszorúja díjban részesült: 

Fekete Vince kézdivásárhelyi József Attila-díjas költő, a Magyar Művészeti Akadémia rendes 

tagja, Lövétei Lázár László József Attila-díjas költő, műfordító, a Magyar Művészeti Akadémia 

levelező tagja, Sántha Attila kézdivásárhelyi József Attila-díjas költő, író. 

 

Orbán János Dénes költő Kossuth-, Péntek János nyelvész Széchenyi-díjban 

részesült a nemzeti ünnep alkalmából 
2023. március 14. – MTI, Krónika 

Orbán János Dénes erdélyi származású költő Kossuth-, míg Péntek János kolozsvári 

nyelvészprofesszor Széchenyi-díjban részesült a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából; a 

magas rangú állami kitüntetéseket kedden nyújtották át Budapesten az Országházban. Az 

ünnepi átadáson Novák Katalin köztársasági elnök elmondta, büszkeségünk mélyre nyúló 

gyökereinkre, kiművelt emberfőinkre nem öncélú magamutogatás, hanem a magyar jövő 

alapja és záloga. Novák Katalin kiemelte: olyan időket élünk, amikor a személyes, a családi és 

nemzeti önazonosság együttes megőrzése és megújítása, az időtálló értékek néven nevezése és 

E
rd

é
ly

 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/roman-es-magyar-egyhazi-vezetok-kozosen-kerik-a-hittan-felvetelet-a-valaszthato-erettsegi-tantargyak-koze
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/roman-es-magyar-egyhazi-vezetok-kozosen-kerik-a-hittan-felvetelet-a-valaszthato-erettsegi-tantargyak-koze
https://kronikaonline.ro/kulfold/erdelyi-muveszek-irok-koltok-reszesultek-magyar-allami-kituntetesben
https://kronikaonline.ro/kulfold/orban-janos-denes-kolto-kossuth-pentek-janos-nyelvesz-szechenyi-dijban-reszesult
https://kronikaonline.ro/kulfold/orban-janos-denes-kolto-kossuth-pentek-janos-nyelvesz-szechenyi-dijban-reszesult


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 16. 

 

megtartása jelenthetik nemcsak a mentőövet a körülöttünk tomboló viharok közepette, hanem 

ezek a gyarapodás zálogai is. A díjazottakat méltatva kiemelte: tudományos eredményeik, 

művészi alkotásaik, közéleti szolgálatuk mögött ott munkál a hazájuk iránt érzett hűséges 

szeretet. „Büszkén tekintünk Önökre és hálásak vagyunk azért, hogy szakmai rangot, hírnevet 

szereztek nemcsak maguknak, családjaiknak, de nekünk, az egész magyar nemzetnek” – idézte 

az államfőt az MTI. 

 

Nicolae Ciucă üzenete március 15-én: a romániai magyarok hozzáadott értéket 

jelentenek társadalmunk számára 
2023. március 15. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro 

Egészséget, jólétet kíván március 15-ei üzenetében Nicolae Ciucă miniszterelnök minden 

magyar nemzetiségű román állampolgárnak. A kormányfő szerint a nemzeti kisebbségek 

kultúrájának, történelmének, etnikai, nyelvi és vallási identitásának támogatása és 

megerősítése egy érett, demokratikus és európai társadalom jellemzői. „Március 15. 

lehetőséget biztosít arra, hogy üdvözletemet küldjem a romániai magyaroknak, és kiemeljem 

az Önök hozzájárulását Románia fejlesztéséhez és modernizálásához. Az elmúlt három 

évtizedben Románia jelentős előrelépéseket tudhat magának a demokratikus és befogadó 

társadalom építésében, és a magyar kisebbségi közösség pozitívan járult hozzá ehhez” – 

fogalmaz üzenetében a román kormányfő. 

 

Újra üzent Klaus Iohannis március 15-én, kölcsönös tiszteletről, a párbeszéd 

előnyeiről értekezik 
2023. március 15. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen 

Bár hosszú éveken át nem üzent semmit a romániai magyaroknak a március 15-ei nemzeti 

ünnep alkalmából, Klaus Iohannis államfő idén újra papírra vetett pár gondolatot, és 

egészséget, jólétet kívánt a magyar közösség tagjainak. „Ez az ünnepi nap alkalmat ad arra, 

hogy ismét hangsúlyozzam a romániai magyarok jelentős részvételét közös projektjeinkben, 

valamint azt, hogy a többi nemzeti kisebbséggel együtt jelentősen hozzájárulnak a román 

társadalom fejlődéséhez és európai utunk megszilárdításához. Mint minden évben, március 15-

e jó alkalom arra, hogy megismertessük azokat az értékeket és hagyományokat, amelyek 

gazdagították az európai kultúrát. Az együttélés évszázadai megértették velünk az együtt 

létezés és a kultúrák közötti párbeszéd előnyeit. Az 1989. decemberi forradalom óta eltelt 

három évtized azt mutatja, hogy a párbeszéd, a tudás és a kölcsönös tisztelet révén a román 

állampolgárok, anyanyelvüktől függetlenül, közösen építhetnek egy virágzó és méltóságteljes 

országot” – idézi az államelnöki hivatal közleménye Iohannis március 15-ei gondolatait.  
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Brassó multikulturális jellegét hangsúlyozza március 15-ei üzenetében Allen 

Coliban polgármester 
2023. március 15. – Krónika 

Magyarul kíván kellemes március 15-ét a magyar nemzeti ünnep alkalmából írt, amúgy román 

nyelvű üzenetében Allen Coliban, Brassó polgármestere. Mint írja, ma a magyarság képezi a 

legnagyobb létszámú nemzeti kisebbséget a Cenk alatti városban, és hozzájárul mindahhoz, 

ami ma Brassó. Elismert tény, hogy Brassó multikulturális város. Brassóban nemzetiségtől és 

anyanyelvtől függetlenül együtt játszanak a gyerekek, együtt tanulnak a fiatalok, a felnőttek 

pedig együtt dolgoznak. Így normális, hogy Brassóban szoros baráti szálak vannak románok és 

magyarok között. Így Zoltán és Radu kebelbarátok, Maria és Imola együtt neveli a gyerekeket, 

András, Antal, Csaba, István, Mihai, Petrică, Adi és Georgel együtt focizik emberemlékezet óta” 

– sorolta az elöljáró, aki nem először üzen a magyar közösségnek, és nem is egyszer világították 

meg a város nevét piros-fehér-zöld fényekkel valamely magyar ünnep alkalmából. 

 

A közösség hétköznapi hőseit díjazták Szatmárnémetiben 
2023. március 15. – maszol.ro 

A Szatmárnémeti Északi Színház terme zsúfolásig megtelt kedd délután, amikor a nemzeti 

ünnepre hangolódva tartották meg az ilyenkor szokásos Ezüst Tulipán-díjak átadását. Az 

esemény azonban most bővült: két szatmári vehetett át Magyar Arany Érdemkeresztet. 

Szatmárnémetiben 2007. óta kapcsolódik össze a március 15-ei nemzeti ünnep és a közösség 

hétköznapi hőseinek díjazása. Immár második éve viszont március 14-e az Ezüst Tulipán-díjak 

átadásának napja. Így történt ez idén is, amikor a Szatmárnémeti Északi Színház termében 

adták át az elismeréseket. A díjátadást megelőzően Pataki Csaba, a Szatmár Megyei RMDSZ 

elnöke és Grezsa Csaba, Magyarország kolozsvári főkonzulja mondott beszédet. Üzenetük 

egybecsengett: a magyarság kis, de erős nemzet, mely minden vesztett helyzetből talpra tudott 

állni, változtatni tudott a sorsán. 

 

Biharpüspökiben és Rogériuszon is ünnepeltek 
2023. március 15. – Bihari Napló, maszol.ro 

Az elmúlt évek hagyományainak megfelelően 11 órakor a biharpüspöki kopjafánál kezdődtek, 

majd délben a nagyvárad-rogériuszi református templomban folytatódtak az RMDSZ, a 

történelmi egyházak és az iskolák által közösen szervezett március 15-i koszorúzási ünnepségek 

Váradon. Biharpüspökiben Deák Irén körzeti RMDSZ-elnök köszöntötte a megjelenteket. 

Ünnepi beszédet Novák Károly Eduárd, Románia ifjúsági és sportminisztere mondott. 

Hangsúlyozta: a ’48-as márciusi ifjakat a béke, szabadság, egyetértés gondolata vezérelte. 

Döntéseik, cselekedeteik ezeket az eszméket szolgálták. Minden túlzás nélkül állíthatjuk, hogy 

ezek az eszmék ma sem veszítettek időszerűségükből, hiszen a szabadság utáni vágy állandó 

maradt. Az elmúlt néhány év történései azonban megkérdőjelezték a már több éve magától 

értetődőnek és természetesnek gondolt békeállapotot. Újrafogalmazódtak prioritásaink, a 

szabadság és a biztonság elérése, megtartása lett a fő célkitűzésünk. Erről szól számunkra ez az 

év, ez a nehéz időszak. 
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Anyaországi és nagyváradi iskola ünnepelt közösen a Rákóczi Szövetség 

támogatásával 
2023. március 15. – Bihari Napló 

A Rákóczi Szövetség pályázatának köszönhetően a szeghalmi Péter András Gimnázium és 

Kollégium, valamint a nagyváradi Szacsvay Imre Általános Iskola diákjai és pedagógusai 

lehetőséget kaptak, hogy együtt emlékezzenek az 1848-as forradalom hőseire. Az anyaországi 

gimnázium 44 tanulóját és négy kísérő tanárát március 13-án Tăut Eliza a nagyváradi 

intézmény igazgatója fogadta. Az általános iskola épületének megtekintése és az ismerkedés 

után került sor az közös megemlékezésre. Az ünnepségen a gimnázium hat 11-12. évfolyamos 

tanulója 1848-as versekkel idézte fel a korabeli eseményeket, a Szacsvay Imre Általános Iskola 

hatodik évfolyamos énekkara, pedig korabeli katonadalokkal színesítette a műsort. Az énekkar 

olyan lelkesen énekelt, hogy a szeghalmi gimnazisták egy része is csatlakozott. 

 

Tisztelgés a hősök előtt 
2023. március 15. – Bihari Napló 

Az elmúlt évek hagyományaihoz híven az Erdélyi Magyar Szövetség Bihar megyei 

szervezetének képviselői idén is megkoszorúzták a Barátok-templomának alagsori kriptájában 

Farszádi Kováts Mihály, Bem tábornok segédtisztjének síremlékét. A nemzeti ünnepünk 

alkalmából szervezett megemlékezésen (amelyhez az idősebb generáció tagjai mellett 

csatlakoztak a szomszédos Bonitas Speciális Oktatási Központ diákjai is), ünnepi beszédet 

mondott Moldován Gellért Lajos, az Erdélyi Magyar Szövetség nagyváradi elnöke. „Ma, az 

1848-as forradalom és szabadságharc emléknapján, hálát adunk Istennek elődeink közül 

azokért, akik hittek, mertek hinni! Megköszönjük Istennek a magyar nép azon hőseit, akik nem 

magukban, nem emberekben, hanem az örök Isten segítségében hittek és ezzel a hittel 

imádkoztak és harcoltak. Hisszük, hogy Isten meghallgatta imádságukat, ennek kézzelfogható 

jele az, hogy ma mi itt vagyunk. Ma rajtunk a sor! Ma nekünk kell hinni Istenben, ma nekünk 

kell imádkozni a jövőért!” – fogalmazott Moldován Gellért Lajos. 

 

Erdővidéken is megemlékeztek a szabadságharcról  
2023. március 15. – szekelyhon.ro 

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából megtartott bodvaji 

ünnepségen vett részt Potápi Ápád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár március 14-én, 

kedden délután. Az ünnepség helyszíne, a bodvaji kohó egyébként Erdővidék legjelentősebb 

ipartörténeti műemléke, ahol 1848 végén Gábor Áron Háromszék önvédelmi harcának első két 

ágyúját öntötte.  

 

„Szabadságharcunk soha nem ér véget”  
2023. március 15. – szekelyhon.ro 

„1848 és 1956 dicső forradalmai igazi és gyökeres rendszerváltozást ígértek. Az időszerűség 

jegyében pedig az 1989-es forradalom is ebbe a sorba kívánkozik. Mindegyik befejezetlen 
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maradt” – jelentette ki székelyudvarhelyi ünnepi beszédében szerdán Tőkés László, az Erdélyi 

Magyar Nemzeti Tanács elnöke. Tőkés László szerint Petőfi Sándor költészetében és az 

erőteljes vallási jegyeket magában hordozó emlékidézésben a szabadság szakrális dimenziót 

ölt. Emlékeztetett, hogy nemzeti dalunkban nem másra, mint a „magyarok Istenére esküszünk, 

esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk.” Úgy véli, csak a tudatlanok hiszik nacionalista 

gondolatnak ezt a névhasználatot, hiszen nem az Isten magunknak való kisajátításáról van szó, 

hanem ez pusztán hitünk személyességének magas fokát tükrözi.  

 

1848 üzenete: nincs lehetetlen!  
2023. március 15. – szekelyhon.ro 

A szónokok rendre párhuzamot vontak az 1848-as fiatalok céljai és tettei, illetve a mai kor 

kihívásai között az idei, március 15-ei gyergyószentmiklósi ünnepségen. Mintegy 300-350-en 

vettek részt a magyar nemzeti ünnep helyi rendezvényén, a Petőfi szobornál. Csergő Tibor 

polgármester, Vincze Lóránt európai parlamenti képviselő, Bende Sándor parlamenti 

képviselő, Barti Tihamér, az RMDSZ Gyergyó-területi szervezetének elnöke, és Tusa Szilárd, 

az EMSZ gyergyószentmiklósi szervezetének elnöke mondott beszédet. Csergő szavai szerint 

csak az szabad, aki biztonságban érzi magát. Ma úgy tűnhet, hogy minden rendben van, de ez 

a biztonság, stabilitás törékeny, magyarságunkat rengeteg veszély fenyegeti ma is. Látjuk, mi 

zajlik az Úzvölgyében, jelképeink folyamatosan támadásoknak vannak kitéve. Jogainkért 

harcolunk ugyan, de felvetődik a kérdés, hogy mi értelme, ha közben lassan elfogyunk. 

Elengedhetetlen, hogy jövőnket itthon alapozzunk meg, a gyerekeket magyar nemzeti 

öntudatra neveljük, és azon dolgozzunk, hogy ha nehezebb is, de Erdélyben képzeljük el a 

jövőnket” – mondta.  

 

Sokszor elhangzott a békevágy a március 15-ei ünnepségsorozaton Kolozsváron 
2023. március 15. – Krónika, maszol.ro 

A béke szorgalmazása, a fegyveres konfliktus beszüntetésének sürgetése lengte be a magyar 

nemzeti ünnepen Kolozsváron tartott rendezvénysorozaton elhangzott szónoklatokat. A 

kincses városban immár állandó kellékként meghonosított óriáskokárdával vonultak – a 

rendvédelmi szervek által a járdára szorítva – a magyarok a Protestáns Teológiától a Főtérre, 

ahol ökumenikus istentisztelettel, majd zenés-táncos szabadtéri ünnepséggel emlékeztek meg 

a márciusi ifjakról, a ’48-as hősökről. Terítékre került a nemzetek Európája, Orbán Viktor 

Nagy-Magyarország-térképes sálja, de a román–magyar autópálya-munkacsoport is. 

 

Megemlékezés Aradon: a márciusi ifjak tenni akarása legyen példa a ma 

emberének 
2023. március 15. – maszol.ro 

A 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulóján szervezett 

aradi ünnepségen a márciusi ifjak tettvágyát méltatta Faragó Péter parlamenti képviselő, az 

RMDSZ Arad megyei szervezetének elnöke, aki szerint „2023-ban nekünk is fel kell ismernünk 

az idők szavát”, és a megoldásra váró feladatokra kell koncentrálni. A vértanúk emlékművénél, 
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a monumentális Szabadság-szobornál délután tartottak beszédeket és koszorúzást a hősök 

tiszteletére. A szónokok közül elsőként Călin Bibarț polgármester lépett mikrofonhoz, és a 

városban együtt élő nemzetiségek és felekezetek egymásra utaltságát, illetve együttműködését 

emelte ki. Szerinte a tősgyökeres aradiak – etnikai hovatartozástól függetlenül – mindig is 

megértették és elfogadták egymást. A polgármester románul elmondott beszéde elején 

magyarul köszöntötte a jelenlévőket, a végén pedig a Himnusz első sorával – „Isten, áldd meg 

a magyart!” –, szintén magyarul búcsúzott. 

 

Antal Árpád: A mi érdemünk is, hogy Románia még egyben van 
2023. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Sepsiszentgyörgyön benépesült a piros-fehér-zöld színű szívekkel és kokárdákkal díszített 

főtér. Az ünnepi megemlékezésen Antal Árpád polgármester tartott beszédet, az anyaország 

üzenetét Varga Judit, Magyarország igazságügy minisztere adta át. A világégés utáni békével 

új államok jöttek létre: Csehszlovákia, Jugoszlávia, a Szovjetunió, Románia, de majdnem az 

összes szétesett, mert nem tisztelték egymást az ott élő emberek, mondta ünnepi beszédében 

Antal Árpád. Hozzátette: „Tudom, hogy erős mondat, bajom is lehet belőle, de akkor is ki kell 

mondani: az, hogy Románia még egyben van, a mi érdemünk is, mert nem akartunk 

konfliktust, nem akartunk véráldozatot, nem akartunk árva gyerekeket, magukra maradott 

anyákat”. Tiszteletet és a minket megillető jogokat várunk el, hangoztatta a polgármester, majd 

leszögezte: „Mit kaptunk mégis? Dan Tanasăt. Mert lássunk tisztán: ő nemcsak egy 

rosszindulatú, frusztrált bajkeverő, nemcsak egy megélhetési provokátor, hanem egy 

láthatatlan rendszer látható arca”. Mint mondta, a magyar nyelv használatáért büntetni, az 

nem a sokszínűség értékelése, az nem egymás tisztelete, az nem Európa, ahol nem beszélhetsz 

anyanyelveden, az nem haza. 

 

Nagy tömeg vett részt Marosvásárhelyen a 48-as megemlékezésen 
2023. március 15. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A Felsővárosi Református Egyházközség nőszövetsége 1848 darab Kossuth-kiflivel vendégelte 

meg a résztvevőket. Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke beszédében úgy fogalmazott, 

ezredéves történelmünk bizonyságul szolgál, hogy nem vagyunk gyermek nemzet; 1848-i 

történelmünk bizonyságul szolgál, hogy nem vagyunk elaggott nemzet. Az ünnepségen Tollas 

Gábor, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának színművésze Petőfi 

Sándor Egy gondolat bánt engemet című versét adta elő. A szavalást követően Nagy Zsigmond, 

Maros megye alprefektusa tolmácsolta Nicolae Ciucă, Románia miniszterelnökének üzenetét, 

majd Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának képviseletében Percze László konzul 

olvasta fel Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnökének üzenetét. A megemlékezésen 

ünnepi műsort adott elő a Marosvásárhelyi Válogatott Vegyeskar.  
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Szabadság és biztonság 
2023. március 15. – Nyugati Jelen 

Hunyad megyében hagyományosan az 1848–1849-es magyar forradalom és szabadságharc 

kiemelkedő történelmi helyszínén, Piskin kezdődnek a március 15-ei megemlékezések. A római 

katolikus templomkertben, a piski csata emlékére felállított obeliszknél került sor a 

nyitóünnepségre, melyen a maroknyi magyar közösség képviselői mellett dévai vendégek és a 

város román vezetősége is részt vett. Györffy Attila, a piski RMDSZ-szervezet elnöke a dicső 

hősök méltatása mellett megjegyezte, hogy összefogás hiányában küzdelmeink sokszor 

kudarcot vallottak, összefogva viszont siker övezte azokat. A piski csatában elődeink életüket 

adták a szabadságért. Mit jelent március 15. a szórványban? Azt, hogy szabadon élünk, 

szabadon gondolkodhatunk, és a jövő építésére összpontosíthatunk, anélkül, hogy 

megfeledkeznénk dicső őseink hősiességéről, hangsúlyozta ünnepi felszólalásában Kelemen 

Attila Krassó-Szörény megyei RMDSZ-es parlamenti képviselő, megjegyezvén, hogy biztonság 

nélkül az ember nem lehet szabad. 

 

Merjünk itthon jövőt tervezni - Nagyváradon is megünnepelték március 15-ét 
2023. március 15. – maszol.ro 

Nagyváradon a hűvös idő és az eső ellenére is viszonylag sokan jelentek meg a 48-as 

megemlékezés megszokott helyszínén, Szacsvay Imre szobránál. Kokárdával a mellükön, 

esernyőt szorongatva gyülekeztek a parkban, ahol népviseletbe öltözött diákok és huszárok 

fogadták az ünneplőket. A magyar és a román himnuszt követően Dumitru Țiplea prefektus 

tolmácsolta Nicolae Ciucă román miniszterelnök üzenetét, amelyben a kormányfő a romániai 

magyarság értékeit méltatta, kiemelve, hogy az országnak nemzetiségtől függetlenül szüksége 

van minden kreatív elmére. Ezt követte Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnökének 

üzenete, amelyet Simon István, kolozsvári konzul olvasott fel az egybegyűlteknek. A magyar 

kormányfő a béke és a szabadság üzenetét hirdette, hangsúlyozva: „Legyen béke, szabadság, 

egyetértés!”.  

 

„A szabadság attól lesz több, ha minél több embernek jut belőle”  
2023. március 15. – maszol.ro 

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egy hosszas folyamat eredménye volt, ugyanakkor 

a szabadság attól lesz több, ha minél több embernek jut belőle, ezért a magyarok szabadsága 

nem korlátozza a románokét – hangzott el Csíkszeredában, a Mikó-várnál tartott ünnepi 

megemkékezésen, március 15-én. Ünnepi felszólalásában Korodi Attila, Csíkszereda 

polgármestere úgy fogalmazott, hogy március 15. a legboldogabb ünnepünk. A saját létünkért 

való küzdelmet, a közös ügyünkért való összefogást, a szabadságvágyat, a bátorságot, az 

elszántságot, a konokságot, a kitartást, a találékonyságot jelenti a magyarok számára. 

„Számomra 1848. március 15-nek, és az azt megelőző időszaknak rengeteg fontos tanulsága, 

üzenete van. Beszél nekem az összefogásról, a szabadságvágyról, de beszél az alapos, hosszas 

építkezésről, tervezésről, a hosszas, munkával töltött évekről, csapatmunkáról, nézetek 
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eltéréséről, majd azok összehangolásáról, akadályokról, és azok legyőzéséről, a 

megfogalmazott célokban való hitről, kitartásról” – sorolta.  

 

„A Partiumban nem vagyunk az önfeladás népe” 
2023. március 15. – Bihari Napló 

Az elmúlt közel három évtized hagyományaihoz híven az 1848-as márciusi forradalom 

évfordulóját az RMDSZ Bihar megyei szervezete közösen ünnepelte Nagyváradon a történelmi 

magyar egyházakkal, az iskolákkal, valamint a civil és az ifjúsági szervezetekkel. A központi 

rendezvényt este hat órától a Szacsvay-szobornál zajlott, ahol beszédet mondott Meleg Vilmos, 

az RMDSZ Bihar megyei szervezetének választmányi elnöke. Nicolae Ciucă román 

miniszterelnök üzenetét Dumitru Țiplea prefektus olvasta fel, míg Orbán Viktor magyar 

kormányfő gondolatait dr. Simon Előd, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának konzulja 

továbbította. A koszorúzások után gyalogoshuszár- és fáklyásmenet vonult a Fő utcán keresztül 

a Petőfi-szoborig, ahol szintén lerótták kegyeletüket az emlékezők.  

 

Szabadságunkat három irányból fenyegetik 
2023. március 15. – Bihari Napló 

Az 1848-as magyarországi forradalomra és a szabadságharc hőseire emlékeztek szerdán az 

Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) és az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) Bihar megyei 

vezetői a nagyváradi Szacsvay Imre-szobornál tartott ünnepségen. Itt dr. Simon István Előd, 

Magyarország kolozsvári főkonzulátusának konzulja olvasta fel Orbán Viktor miniszterelnök 

március 15-i ünnepi üzenetét. Az ünnepség egyetlen szónoka Csomortányi István, az Erdélyi 

Magyar Szövetség ügyvezető elnöke volt. Beszédében hangsúlyozta, hogy a magyarok számára 

nagyon fontos a szabadság, ezt bizonyítja az elmúlt századok magyar történelme. Az 1989-es 

rendszerváltás után a romániai magyar közösség is azt remélhette, hogy végre eljön a 

szabadság, amikor közösségünk gyarapodni fog ismét, de az elmúlt harminc évben sok 

mindenben csalatkozni kellett. 

         
Újabb felvidékiek kaptak Kossuth-díjat 

2023. március 14. – ma7.sk 

Magyarország köztársasági elnöke március 15. alkalmából kitüntetéseket adományozott, a 

Kossuth- és Széchenyi-díjakat kedden délután adták át. A díjazottak között a felvidéki irodalom 

kiválóságát, Duba Gyulát és Dráfi Mátyás színművészt is megtaláljuk. Ugyancsak Kossuth-díjat 

vehetett át a gútai születésű Adamis Anna. A révkomáromi születésű Salma Imre 

légkörkémikus Széchenyi-díjban részesült. Dráfi Mátyás Jászai Mari-díjas szlovákiai magyar 

színművész, színigazgató, érdemes művész 1942. november 17-én született Galántán. 1965-ben 

szerzett diplomát a pozsonyi Színművészeti Főiskolán. 1959-től a komáromi Magyar Területi 

Színház vezető színésze, 1969-től 1971-ig igazgatója is volt. 1980 és 1982 között népművelőként 

dolgozott, azután - nyugdíjba vonulásáig - újból a Magyar Területi Színház, illetve annak 
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jogutódja, a Komáromi Jókai Színház művésze volt. Duba Gyula József Attila-díjas szlovákiai 

magyar író, szerkesztő, érdemes művész 1930. június 8-án született Hontfüzesgyarmaton. 

Felsőfokú tanulmányait a Szlovák Műszaki Egyetem Gépészeti Karán végezte Pozsonyban, 

majd kétéves katonai szolgálat után, 1959-ben a Hét című képes hetilap szerkesztője lett. 1968 

és 1983 között az Irodalmi Szemle, majd 1989-ig a pozsonyi Madách Könyv- és Lapkiadó 

főszerkesztője volt. 1990-ben szabadfoglalkozású író lett, 1993-ban nyugdíjba vonult.   

 

Legyen, béke, szabadság, egyetértés! Királyhelmecre érkezett a Petőfi 200 

vándorkiállítás 
2023. március 14. – ma7.sk, felvidek.ma  

Felvidéki körútját a múlt héten Rozsnyón megkezdő Petőfi 200 vándorkiállítást hétfőn 

sorrendben a második állomásán, Királyhelmecen nyitották meg.  A felújított kultúrház 

nagytermében, teltházas nézőtér előtt megtartott ünnepi megnyitón Tarcali Beatrix, 

Királyhelmec kultúráért felelős vezetője elmondta, a bodrogköziek számára megtiszteltetés, 

hogy láthatják pár napig a Petőfi Irodalmi Múzeum tablókiállítását. Magyarország Kassai 

főkonzulátusa szervezőként az emlékév kapcsán igyekszik lehetőség szerint a tárlatot minden 

olyan helyszínre eljuttatni, ahol a költőóriás a Kárpát-medencében megfordult, így esett 

választásuk Királyhelmecre is, hiszen Petőfi barangolásai során 1847. július 10-én ide is 

ellátogatott. Az ünnepség szónokaként, Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja 

bevezetőjében utalt arra, hogy a forradalom és szabadságharc 175. évfordulójához közeledve 

annak egyik legjelentősebb képviselőjéről emlékezünk meg – a vándorkiállítással is. Petőfi 

Sándor versekkel és karddal is küzdött a nemzete szabadságáért, majd végül a legdrágábbat, az 

életét is feláldozta a hazájáért.    

 

Rekviem a vágai iskolákért – újabb végvár esik el 
2023. március 14. – ma7.sk 

Az utolsó tanévet teljesíti a Galántai járásban elterülő Vága magyar és szlovák alapiskolája. Az 

önkormányzat szívfájdító döntést hozott: augusztus végén bezárják kapuikat a helyi oktatási 

intézmények, nem szól majd többé a tanítási órára hívó csengő. Már csak a minisztériumi 

jóváhagyásra várnak. Szomorú és szívfájdító döntést hozott március 6-án a vágai 

önkormányzat. Gazdasági okokból kénytelenek bezárni a helyi magyar és szlovák alapiskolát 

is. A döntést – hosszas tusa után az önkormányzati ülésen hozták meg. A kilenc vágai képviselő 

közül nyolc volt jelen a szavazáson, hatan voksoltak az intézmények bezárása mellett, ketten 

tartózkodtak, bár a polgármester elmondása szerint ők is egyetértettek abban, hogy ezúttal már 

nincs visszaút. Vágán teljes szervezettségű (1-9. osztályos) önálló jogalanyisággal rendelkező 

magyar alapiskola és alsó tagozatos szlovák iskola van. A magyar alapiskolában jelenleg 23 

gyerek tanul, a számítások alapján jövőre mindössze kilenc gyermeket tudhatna magáénak az 

intézmény, minek utána 7 diák elballag, többen folytatnák a felső tagozatot a járási város 

iskoláiban, és a hat ballagó óvodásból mindössze két gyereket terveznek csak a vágai 

kisiskolába adni a szülők.  A szlovák alapiskolának most 14 tanulója van. Hárman fejezik be a 
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negyedik osztályt, a ballagó 15 óvodásból pedig egy gyermeket sem szeretnének a szülők a vágai 

szlovák iskolába íratni.   

 

Mokos Attila Jászai Mari-díjat kapott 
2023. március 14. – felvidek.ma, bumm.sk  

Március 15-ei nemzeti ünnepünk alkalmából kedden a Pesti Vigadóban átadták a Jászai Mari-

díjakat: a kitüntetettek között volt Mokos Attila, a Komáromi Jókai Színház színművésze is. A 

díjat Csák János kultúráért és innovációért felelős miniszter, Vitályos Eszter, a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára és Závogyán Magdolna kultúráért felelős 

államtitkár adta át. Mokos Attila színházi pályája 1984-ben indult, segédszínészként került a 

kassai Thália Színházhoz. 1989-ben felvették a pozsonyi Színház- és Filmművészeti Főiskolára, 

ahol osztálytársaival különböző nemzetközi színházi fesztiválokon jelentős szakmai sikereket 

értek el. 1993-ban, a főiskola elvégzésével egy időben a Komáromi Jókai Színházhoz szerződött. 

Rövid időn belül mind a rendezők, mind a színház művészeti vezetése felfigyelt sokoldalú 

színészi alkatára: a társulat meghatározó színészegyéniségévé vált. Színészi munkája mellett 

jelentős részt vállalt a színház irányításában: 1995-től 2001-ig a színház művészeti vezetője, 

1996–1997-ben (Holocsy István halála után) megbízott igazgatója volt. 

 

Március idusának ünnepe Rimaszombatban magyar állami kitüntetések 

átadásával 
2023. március 14. – felvidek.ma, ma7.sk, Új Szó  

Magyarország Pozsonyi Nagykövetsége és Kassai Főkonzulátusa idén a rimaszombati Gömör-

Kishonti Művelődési Központban tartotta a március 15-ei ünnepi fogadását, melynek 

házigazdái dr. Balogh Csaba nagykövet és dr. Hetey Ágota főkonzul voltak. Mielőtt a 

rendezvény megkezdődött volna, a közeli Petőfi-szobor megkoszorúzására került sor. A 

Himnuszt a nagykövet ünnepi beszéde követte, melyben emlékeztetett az 1823-as esztendő bő 

termésére a magyar kultúra és politikatörténet területén. Kölcsey Ferenc abban az évben 

vetette papírra nemzeti imánkat, mely a reformkor és forradalom útját egyengette. Ebben az 

évben látta meg a napvilágot Petőfi Sándor, Madách Imre és gróf Andrássy Gyula. Az első a 

magyar szabadság örökké világító fáklyájaként írta pótolhatatlan verseit, a második műve az 

Ember tragédiája, mely ma is világos utat mutat, miképpen gondolkodjunk a világról és abban 

saját helyünkről. A harmadik politikai munkássága Magyarország és a magyar nemzet 

felemelkedését hozta. E század kiemelkedő alakjai életének tengelyében a forradalom és 

szabadságharc állt.    

 

Čaputová: Ápolni kell Petőfi örökségét, a szabadságot és a demokráciát 
2023. március 15. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

A jelen is igazolja, hogy folyamatosan ápolni kell Petőfi Sándor, a magyar forradalom költője 

és harcostársai örökségét, védeni a szabadságot és a demokráciát a rá leselkedő veszélyektől – 

tette közzé a közösségi hálón Zuzana Čaputová államfő az 1848/49-es forradalom és 

szabadságharc kitörésének évfordulója alkalmából, rámutatva, hogy ez a nap a Szlovákiában 
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élő magyarok számára is ünnep. Az államfő kiemelte, az egymás mellett élő és kultúrájukban 

egymáshoz kötődő magyarok és szlovákok is sokszor küzdöttek az évszázadok során a 

demokráciáért. „Bár ebben a fontos történelmi időszakban a magyar és a szlovák 

politikusoknak eltérő volt a kiindulási pontjuk, ami közös volt bennük, az az emberi és polgári 

jogok iránti vágy – a jobbágyság megszüntetése, a sajtószabadság és a törvény előtti 

egyenlőség” – jegyezte meg Čaputová, és minden jót kívánt a magyaroknak. Felidézte, hogy a 

200 éve született Petőfinek szlovák gyökerei is voltak. „Szabadság, szerelem! E kettő kell nekem 

– írja egyik legismertebb versében.   

 

Gúta oktatási intézményei közösen emlékeztek meg az 1848-as forradalomról 
2023. március 15. – ma7.sk 

Többéves hagyománya van már annak, hogy Gúta oktatási intézményei együtt emlékeznek meg 

az 1848-as forradalomról. Így történt ez ebben az évben is, az írásbeli érettségi vizsgák miatt 

már hétfőn, március 13-án. A Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola és Iparművészeti 

Magániskola által szervezett ünnepségre a Szent Rozália Parkban került sor. 

A megemlékezésen részt vettek az említett oktatási intézményen kívül a Corvin Mátyás 

Alapiskola, a II. Rákóczi Ferenc Alapiskola, a Nagyboldogasszony Egyházi Iskolaközpont, 

valamint a Brünni téri és az Erdő utcai óvodák pedagógusai és diákjai. Az ünnepi 

megemlékezést jelenlétükkel megtisztelték: Halász Béla - Gúta városának polgármestere, 

Kárpáty Ernő alpolgármester, Simon Ilona – a gútai református gyülekezet lelkipásztora, Nagy 

Péter János főtisztelendő úr. 

 

„Bátraknak kell lennünk, újra és újra meg kell küzdenünk a szabadságunkért” 
2023. március 15. – ma7.sk  

Szerdán 17 órakor a Vásárúti Dalárda huszárnótáival és katonadalaival kezdődött a városi 

önkormányzat által szervezett dunaszerdahelyi ünnepi megemlékezés az 1848–49-es 

forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából a Turul-emlékműnél. A csípős 

időjárás ellenére mintegy háromszázan tisztelték meg nemzeti ünnepünket a jelenlétükkel. A 

Vásárúti Dalárda műsorát követően ünnepi műsorösszeállítással idézték fel a történelmi 

eseményeket a Vámbéry Ármin Gimnázium diákjai, Tóth Anna, Horváth Sofia Zina, Vass Virág, 

Beke Anna Lili, Góra Nikoletta és Németh Boglárka. A gimnazisták műsora után Hájos Zoltán, 

Dunaszerdahely polgármestere mondta el ünnepi köszöntőjét, melyben kifejtette, hogy 

minden történelmi eseménynek vannak előzményei, amelynek kicsúcsosodása lehet akár egy 

politikai merénylet, háború vagy forradalom kitörése, de akár egy uralkodó lemondása is, majd 

hozzátette, hogy ilyen eseménynek voltak és vannak politikai és társadalmi következményei, 

ha úgy tetszik, meghozzák a maguk változásait.    

 

„Hűséget a múltunkhoz, erőt a jelenünkhöz és reményt a jövőnkhöz! 
2023. március 15. – ma7.sk, Új Szó  

A komáromi 1848/49-es megemlékezés-sorozat délután a komáromi ´48-as hősök katolikus 

temetőben levő, nemrég felújított emlékművénél, majd a Jókai- és Klapka-szobornál 
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folytatódott. Ahogy telt az idő és javult az időjárás, egyre többen csatlakoztak a közösen 

emlékezők-ünneplők táborához. A temetőbeli megemlékezés szervezője az emlékművet a 

közelmúltban felújító Bartakovics és Farkas család, valamint a Szövetség Komáromi Helyi 

Szervezete volt. Farkas Adrianna, a Selye János Gimnázium magyar szakos tanárának magvas 

múltidézése és a tehetséges Naňo Nimród diák versmondó közreműködése után a több tucat 

jelenlevő elhelyezte a hála koszorúit a megszépült emlékmű talapzatánál. Ahogy elhangzott: 

ezentúl évente kétszer, március 15-én és október 6-án ezen az újabb helyszínen is sor kerül a 

koszorúzással egybekötött, közös emlékezésre. Majd az eseménysorozat a Csemadok 

Komáromi Területi Választmánya szervezésében Jókai Mór szobránál folytatódott, ahol Petheő 

Attila, a TV elnöke köszöntötte az egybegyűlteket. Az ünnepi szónok szerepét Keszegh Béla, 

Komárom polgármestere vállalta. Egyebek mellett felidézte a hajdani hősök bátor helytállását, 

amiből a későbbi időszakok magyar közélete is táplálkozott.   

 

"Bárkié is a dicsőség, a hazáé a haszon" - az 1848-as szabadságharc emléke előtt 

tisztelegtek Pozsonyban 
2023. március 15. – ma7.sk, Új Szó  

Az 1848-49-es szabadságharc a magyarság számára a nemzeti öntudat, a feltétel nélküli 

hazaszeretet és a szabadságvágy jelképe. E napon minden igaz magyar kokárdát tűz a mellére 

és büszkén emlékezik a hős magyar hazafiak küzdelmeire, éljen bárhol a Kárpát-medencében. 

Pozsonyban idén is a Medikus-kertben lévő Petőfi-szobornál került sor a szabadságharc 175. 

évfordulója alkalmából szervezett megemlékezésre és koszorúzásra. A rendezvény szónoka 

Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó, a magyar Országgyűlés egykori elnöke volt. A 

megemlékezésen, amelyet a Csemadok Pozsonyi Városi Választmánya, a Csemadok Országos 

Tanácsa, Magyarország Pozsonyi Nagykövetsége, a pozsonyi Liszt Intézet és a Csemadok 

Ifjúsági Tagozata közösen szervezett számos közéleti személy és szervezet rótta le tiszteletét a 

forradalom és szabadságharc hősei előtt.  Jégh Izabella, a főszervező Csemadok Pozsonyi 

Városi Választmányának elnöke beszédében felidézte a pozsonyi Medikus-kertben lévő Petőfi-

szobor hányatott sorsát, amely már évtizedek óta a felvidéki magyarság sorsát szimbolizálja. 

Az alkotást a város áldozatos szeretetének és lelkesedésének köszönhetően a 2003-as 

restaurálását követően a pozsonyi Medikus-kertbe helyezték át egy újraavatási ünnepség 

keretében. 

     
A Magyar Érdemrend középkeresztje polgári tagozatával tüntették ki Hajnal 

Jenőt 
2023. március 15. – PannonRTV, Vajma.info 

A Kossuth- és Széchenyi-díjak mellett több állami kitüntetést is kiosztottak ma a magyar 

Országházban. Hajnal Jenő, a nyelvtudományok magisztere, a Magyar Nemzeti Tanács volt 

elnöke, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet volt igazgatója a vajdasági magyar közösség 

érdekében folytatott több évtizedes, sokoldalú munkája, a magyar nyelv és kultúra ápolása 
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terén végzett tevékenysége elismeréseként kapott díjat. Hajnal Jenőt a Magyar Érdemrend 

középkeresztje polgári tagozatával tüntették ki. Az elismerést Novák Katalin államfő, Orbán 

Viktor miniszterelnök és Kövér László, a magyar Országgyűlés elnöke adták át.  

 

Fremond Árpád: Minden eddigi célkitűzésünket meg tudjuk valósítani 
2023. március 14. – PannonRTV 

Minden eddigi célkitűzésünket meg tudjuk valósítani majd az elkövetkező időszakban - 

hangsúlyozta Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke Közügyek című műsorunkban. 

Kishegyesen folyamatosak az építkezések, Topolyán viszont egy olyan stratégiai döntésre 

jutottak az önkormányzattal, hogy leállítják a hotel építését, mivel a kivitelező nem tudott 

megfelelni az elvárásoknak. Erre néhány hét múlva írják ki újra a közbeszerzési tervet. A 

Magyar Nemzeti Tanács elnöke a többi közt azt is elmondta, hogy a héten jelennek meg azok a 

kiírások, amelyek a kultúregyesületeknek és a civil szervezeteknek szólnak. Valamint idén is 

lesznek oktatási pályázatok, amelyek szintén fontosak. 

 

Fremond Árpád: Tisztelet a dicső múltnak, a közösségünk jövőjéért pedig 

mindenkinek helyt kell állnia 
2023. március 15. – Vajma.info, PannonRTV 

A 175 évvel ezelőtti forradalom és szabadságharc hősei előtt tisztelegtek Bácskossuthfalván. 

Hűvös, nyirkos időjárás fogadta az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 175. 

évfordulóját ünneplőket a bácskossuthfalvi központi rendezvényen. A református templomban 

tartott ökumenikus istentiszteleten Harangozó László lelkipásztor hirdetett igét, hangsúlyozva 

a feltétlen szeretet fontosságát és éltető erejét. Rajta kívül Tóth József katolikus plébános és 

Dolinszki Áron, evangélikus lelkész is szólt a jelenlevőkhöz. A Kossuth parkban Nagy János, a 

Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár tolmácsolta Orbán Viktor miniszterelnök üdvölő 

szavait, majd Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke mondott beszédet. Arra hívta 

fel a figyelmet, hogy ezen a vidéken az elődeinket nagyon sok megpróbáltatás érte, de minden 

nehézség ellenére kitartottak, és nem adták fel sohasem a harcot. 

 

A magyar nemzet ereje kultúrájának nagyságában rejlik 
2023. március 15. – PannonRTV 

Ha arról lemondunk, darabokra hullunk - hangzott el a nemzeti ünnepünk, március 15-e 

tiszteletére rendezett vajdasági központi ünnepségen, a szabadkai Népszínház Jadran 

színpadán. A Hazádnak rendületlenül című ünnepi műsort megelőzően Nagy János, a magyar 

Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár mondott köszöntőbeszédet, majd pedig Pásztor 

István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke osztotta meg ünnepi gondolatait. Szabadka 

nekünk, magyaroknak Kosztolányi Dezső városa, mondta köszöntőbeszédében Nagy János. A 

magyar Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár azt mondta, nagy dolog az, hogy magyarok 

vagyunk, benne élünk a magyar kultúrában, mely egyszerre lételemünk és szenvedélyünk. 

Magyarul írunk, magyarul beszélünk, magyarul gondolkodunk. És van egy saját naptárunk, 

mely szerint a tavasz nekünk március 15-én kezdődik, tette hozzá. Magyarnak lenni nem vér, 
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és nem származás, sokkal inkább elhatározás kérdése. Magyarország nemzeti kormánya és a 

Vajdasági Magyar Szövetség azon dolgozik, hogy magyarnak lenni ne csak felemelő, hanem 

kifizetődő dolog is legyen, bárhol, ahol egy magyar is él. 

 

Gróf Batthyány Lajosra emlékeztek Zentán 

2023. március 15. – PannonRTV, Vajma.info 

Gróf Batthyány Lajosról, az első felelős magyar kormány miniszterelnökéről emlékeztek meg 

az egybegyűltek a zentai Városháza oszlopcsarnokában elhelyezett emléktáblánál. Dr. Riskó-

Nagy László konzul tolmácsolta a magyar kormányfő levelét, majd a helyi Petőfi Sándor 

Általános Iskola diákjainak ünnepi műsora következett. A megemlékezésen alkalmi beszédet 

mondott Gordán Kolos, az általános iskola igazgatója. 

 

Korány Ferencz 1848-as honvéd obeliszkjénél emlékeztek Bácsföldváron 
2023. március 15. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

Bácsföldváron a katolikus temetőben koszorúzással emlékeztek a magyar szabadságharc és 

forradalom évfordulójára. 1848-ban súlyos harcok és vérengzések helyszíne volt Bácsföldvár, 

ahol Korány Ferencz 1848-as honvéd obeliszkje emlékeztet az akkori eseményekre. A Vajdasági 

Magyar Szövetség bácsföldvári szervezete és a helyi kultúrkör szervezte ünnepségen Kiss Igor 

KKT-elnök mondott alkalmi beszédet. 

 

A hősökre emlékezve 
2023. március 15. – PannonRTV, Vajma.info 

Istentisztelettel, ünnepi műsorral és a Kossuth-szobor megkoszorúzásával emlékeztek a 

hősökre Magyarittabén. A hétszáz lakosú bánáti falu sorsa elválaszthatatlan a legdélebbi 

Kossuth-szobortól. Az elmúlt három évtizedben itt tartják a március 15-ei vajdasági központi 

megemlékezést. A református templomban Marton Károly esperes köszöntötte az 

egybegyűlteket. Az alkalmi szavalatok után pedig Kovács Csaba, maradéki református 

segédlelkész hirdette az igét. A Kossuth-szobornál Magyar József, Magyarország belgrádi 

nagykövete felolvasta Orbán Viktor miniszterelnöknek a határon túli magyarokhoz írt levelét, 

majd Kerekes József Magyarittabé tanácselnöke köszöntötte az egybegyűlteket. 

 

Versmaraton Petőfi emlékére 
2023. március 15. – PannonRTV 

Versmaratonnal emlékeznek meg Petőfi Sándorról Hajdújáráson és Királyhalmon. Az 

általános iskolások és a helyiek 8 és 20 óra között a költő verseit mondják. A versmaraton célja, 

hogy felhívja a figyelmet az irodalomra és a költészetre. A nemzeti ünnepről az iskolások is 

megemlékeztek. Szűcs Anna, igazgató, Petőfi Sándor Általános Iskola, Hajdújárás: „Azok a 

dolgok, amelyek 1848-ban megtörténtek, és azok a követelések, amelyek abban az időben 

feltüzelték a forradalmárokat, sok esetben még a mai napig is aktuálisak. Mindenképpen van 

üzenete az iskolanapnak, a nemzeti ünnepnek a mai ifjúság számára is.” 
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Koszorúzás a hegyesi csata emlékművénél 
2023. március 15. – Vajma.info 

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulója alkalmából tartottak 

megemlékezést Kishegyesen a Nyugati temetőben, a hegyesi csata emlékművénél, adott róla 

hírt ahetnap.rs. Kovács Hanna és Linka B. Gabriella Kishegyes Helyi Közössége nevében 

köszöntötték az egybegyűlteket. Az alkalmi beszédek után a kishegyesi Petőfi Sándor 

Művelődési Egyesület Szajkó és Cserfes énekcsoportja a himnuszt, Kossuth-dalokat és végül a 

Szózatot énekelte. 

 

Megemlékezés Topolyán 1848/49-es forradalomról 
2023. március 15. – Vajma.info, Magyarszo.rs 

Topolyán is megemlékeztek az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 

175. évfordulójáról. A koszorúzással egybekötött megemlékezésre a Hősök sírjánál került sor, 

közölte a pannonrtv.com. A magyar himnusz eléneklése mellett, versekkel és történelmi 

visszatekintéssel emlékeztek meg Topolyán az 1848/49-es magyar forradalom és 

szabadságharc kitörésének évfordulójáról. 

 

Ifjú szívek tavasza Magyarkanizsán 
2023. március 15. – Vajma.info 

Magyarkanizsa önkormányzata az idén is ünnepi programmal emlékezett meg az 1848/49-es 

forradalomról és szabadságharcról. Hagyományosan a magyarkanizsai Nagytemetőben 

kezdődött a megemlékezés, ahol történelmi összefoglalót Kávai Szabolcs helytörténész, 

történelemtanár mondott. A megemlékezést Petőfi Sándor születésének 200. évfordulójával 

kötötte össze. 

 

Péterrévén is fejet hajtottak a hősök emléke előtt 
2023. március 14. – PannonRTV 

Péterrévén ma délután Rózsa Imre plébános, 1848-as honvéd sírjánál koszorúzással 

emlékeztek a forradalomra és szabadságharcra. A hősök emléke előtti főhajtást a Dr. Kiss Imre 

Művelődési Kör Margaréta asszonykórusának, valamint Györe Rékának a fellépése tette 

ünnepélyesebbé. A sírt Baranyi László plébános áldotta meg, ünnepi beszédet Bonifárt Noémi, 

a Magyar Nemzeti Tanács tagja mondott. 

 

Megemlékezés Muzslyán 
2023. március 14. – PannonRTV, Vajma.info 

A bánáti Muzslyán szentmisével, a Petőfi-szobor megkoszorúzásával és alkalmi műsorral 

emlékeztek az 1848/49-es magyar forradalom hőseire. A művelődési egyesület székháza előtt 

álló Petőfi szobornál a Nemzeti dalt Sárkány Zoltán szavalta el. Koszorúzott a Magyar Nemzeti 

Tanács, a Vajdasági Magyar Szövetség, valamint Muzslya Helyi Közösség Tanácsa és a helybeli 

civil szervezetek képviselői. Az ünnepi műsorban felléptek a helyi iskola tanulói, a művelődési 
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egyesület tagjai és a Petőfi a szívünkben elnevezésű szavalóverseny győztesei. A megemlékezést 

a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület szervezte. 

       
ORFK: több mint hétezren érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. március 16. – MTI, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 3179-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 4075-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A közlemény 

szerint a beléptetettek közül a rendőrség 81 embernek állított ki harminc napra érvényes, 

ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos 

Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges 

okmányok beszerzéséért - írták. 

 

Csernicskó István székfoglaló előadása a Magyar Tudományos Akadémián 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

A nyelvpolitika mint a nemzetépítés és identitáskonstrukció eszköze címmel tartott székfoglaló 

előadást dr. Csernicskó István, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola rektora az 

MTA székházában március 13-án. Csernicskó István, a Magyar Tudományos Akadémia külső 

tagja kiemelte: – Kárpátalján minden körülmény adott ahhoz, hogy egy kutató kiteljesedjen, 

és nemzetközi szintű kutatásokat végezzen. z MTA szabályzata szerint külső taggá olyan 

külföldön élő, nemzetközi szintű, tudományos tevékenységét külföldön folytató tudós 

választható, aki magát magyarnak vallja, és szoros kapcsolatot tart a magyar tudományos 

élettel.  

 

Néma főhajtással emlékeztek meg Ungváron a forradalomról 
2023. március 15. – karpatalja.ma, karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Kárpátalján idén is el kellett maradnia a nyilvános rendezvényeknek. Ungváron, a Petőfi téren 

koszorúzással és néma főhajtással emlékeztek meg az 1848–49-es forradalom és 

szabadságharc hőseiről. Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja, 

Balogh Lívia, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ungvári Középszintű Szervezetének 

elnöke, Spenik Sándor, az Ukrajnai Magyar Nemzeti Tanács elnöke, Zubánics László, az 

Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség elnöke, Rezes József, a Kárpátaljai Határmenti 

Önkormányzatok Társulásának ügyvezető igazgatója, Kulin Judit, a KMKSZ Ungvári Városi 

Alapszervezetének elnöke és más szervezetek képviselői rótták ma le kegyeletüket. 

 

Az 1848-49-es forradalom évfordulójára emlékeztek Beregszászban 
2023. március 15. – karpatalja.ma, karpat.in.ua 

Megemlékezést tartottak az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulóján 

Beregszászban március 15-én. Az esemény a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán 
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kezdődött, ahol Nagy Jonatán hallgató szavalta el Petőfi Sándor Nemzeti dal című versét. Ezt 

követően Bacskai József, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja tolmácsolta 

Orbán Viktor miniszterelnök köszöntőjét. – Mi, magyarok történelmünk során sokszor 

bebizonyítottuk, hogy bátran fel merjük venni a harcot a ránk zúduló ellenséges túlerővel – 

fogalmazott. 

 

A KMKSZ megyeszerte megemlékezett március 15-ről (videó) 
2023. március 15. – karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség a háború miatt csendes koszorúzásokat szervezett 

március 15.-e alkalmából. Helyszíni beszámolóink következnek. A KMKSZ munkácsi járási és 

városi szervezete Podheringnél emlékezett a szabadságharc hőseiről. Itt a Galíciából 

előrenyomuló, közel tízszeres túlerőben lévő császári sereget a Latorca partján szétverték a 

honvédekből és nemzetőrökből álló magyar csapatok. A munkácsiak 1901-ben csonka gúla 

alakú emlékművet állítottak az 1849-es podheringi győztes csata helyszínén. Az emlékezők itt 

helyezték el a tisztelet koszorúit. Beregszászban az egykori Királyi kaszinó előtt lévő Petőfi 

Sándor szobornál gyűlt össze a helyi magyarság, hogy megemlékezzen a 1848-49-es forradalom 

és szabadságharcról. 

 

Tisztelet a bátraknak – csendes főhajtás Beregszászban 
2023. március 15. – karpataljalap.net 

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) csendes főhajtással méltatta az 1848–

1849-es magyar forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulóját március 15-én 

Kárpátalja-szerte. Az 1848–49-es események fordulópontnak számítanak a magyar 

történelemben, meghatározó jelentőséggel bírnak a magyarság életében. A forradalom győzött, 

s bár a szabadságharc elbukott, a magyarok szerte a világon – így a kárpátaljai magyarság is – 

máig őrzi mindazon hősök emlékét, akik a szabadságért vállalták a harcot. 

 

A szabadságharcra emlékeztek a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek 

Szövetségének tagjai 
2023. március 15. – karpatalja.ma, karpat.in.ua, karpataljalap.net 

A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége a nemzeti ünnep előestéjén, március 14-én 

szervezte meg megemlékezését a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Bárdos István, a 

Beregszászi KÉSZ képviseletében tartott beszédében kiemelte, hogy Petőfi Sándor költő 

születésnapjának 200. évfordulója után idén ez már a második kerek dátum, melyet 

megünnepel a magyarság, hiszen 175 évvel ezelőtt keltek fel a magyarok a szabadságukért. 

 

Ünnepi megemlékezés Magyarország Ungvári Főkonzulátusán 
2023. március 15. – karpatalja.ma, karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából szervezett 

megemlékezét Magyarország Ungvári Főkonzulátusa március 14-én. Bacskai József főkonzul 

és Fuchs Andrea, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége Munkácsi Mihály 
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Képzőművészeti Egyesületének titkára mondtak ünnepi köszöntőt. A rendezvényen a Dayka 

Gábor Középiskola diákjai rövid szereplés mellett emlékeztek meg a forradalom és 

szabadságharc kitöréséről. A nemzeti ünnep és a Petőfi-emlékév alkalmából a konzulátus Balla 

Pál műveiből összeállított tárlatot nyitott meg. 

 

Március 15 – megemlékezés az Ungvári Nemzeti Egyetemen 
2023. március 15. – karpatalja.ma 

Az Ungvári Nemzet Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézetének megújult 

diákönkormányzata ünnepi előadással méltatta az 1848–1849-es forradalom hőseit. 1848. 

március 15-e történelmünk egyik legkiemelkedőbb napja, a dicső szabadságharc és forradalom 

emléknapja. Azé a forradalomé, amely végigvonult 1848–49-ben Nyugat- és Közép-Európán, 

s amelynek eseményei aranybetűkkel íródtak be az európai és a magyar nép történetébe. Az 

egyetem magyar karának diákjai versekkel, énekkel, a Pilvax-kávéház eseményeinek 

felelevenítésével emlékeztek meg a márciusi ifjakról. 

 

Szabadság, szerelem – VII. Kárpátaljai Magyar Szónokverseny 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

Hetedik alkalommal szervezte meg a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

Szakgimnáziuma a Kárpátaljai Magyar Szónokversenyt. A megmérettetés célja a közéleti, 

szakmai, pedagógiai szerepekre való felkészítés, valamint a hagyományápolás mellett a 

komplex nyelvhasználat színvonalának emelése. A versenyt az intézet diákjai számára 2015 óta 

szervezik meg, amelyen egy előre elkészített beszédet kell előadniuk. 

 

A kárpátaljai magyarság védőbástyái 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

A Tiszántúli Református Egyházkerület Közgyűjteményei Debreceni Református Kollégium 

Múzeumának „Református Örökségünk kincsei – Kárpátalja” című kiállítását március 9-én 

nyitották meg a nagyközönség előtt. A tárlaton a három egyházmegye egy-egy gyülekezetének, 

Bene, Huszt és Palágykomoróc református templomai láthatóak negyedszázaddal ezelőtti és 

mai renovált állapotukban, a rájuk vonatkozó, Sárospatakon és Debrecenben őrzött egyházi 

iratanyagok és kiadványok kíséretben. 

 

Vetőmag-támogatásban részesültek a kárpátaljai nagycsaládosok 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

Itt a tavasz, a vetés ideje. A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület ilyenkor sem hagyja 

cserben a több gyermeket vállaló szülőket. Már sok éves hagyomány, hogy március elején 

vetőmaggal segíti azokat, akik mezőgazdasággal foglalkoznak, vagy akár hobbiként 

választották a kertészkedést. Kopinec Emese, az egyesület munkatársa elmondta, hogy a 

programra összesen 330 tagcsalád jelentkezett, ami körülbelül 2 000 főt jelent. A csomag 

többnyire a legalapvetőbb zöldségmagokat tartalmazza: bab, borsó, kukorica, karalábé, 

sárgarépa, fejessaláta, tök. Az utóbbi hónapok alatt rohamosan drágult a zöldségfélék, 
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savanyúság ára, így a vetőmag-támogatás nagy segítséget jelent. A vetőmagprogram 

megvalósítását a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány támogatta.  

 

József Attila-díjat kapott Lőrincz P. Gabriella 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

József Attila-díjjal tüntették ki Lőrincz P. Gabriella kárpátaljai költő, író, irodalomtörténészt, 

az Előretolt Helyőrség Íróakadémia oktatója. A kiemelkedő irodalmi tevékenység elismerésére 

adományozott díjat március 15-e alkalmából nyolc irodalmár kapta meg Budapesten. A díjat 

Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára és Závogyán 

Magdolna kultúráért felelős államtitkár adták át. 

 

Magyarország Érdemes Művésze díjat kapott Kristán Attila 
2023. március 14. – karpatalja.ma 

Magyarország Érdemes Művésze díjával tüntették ki Kristán Attila Jászai Mari-díjas 

színművészt március 14-én a Pesti Vigadóban. Az elismerést Csák János kultúráért és 

innovációért felelős miniszter, Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

parlamenti államtitkára és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkár adta át az 1848–

49-es forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából 

Soknak semmi sem lehetetlen 
2023. március 15. – Nepujsag.net 

Az 1848–49-es magyar szabadságharc tiszteletére rendezett muravidéki ünnepségsorozatot a 

hodosiak kezdték péntek este. A helyi kultúrházban a történelmi Őrség magyarsága tánccal, 

énekkel és egy újabb évre elegendő ösztönző, hazafias gondolattal ünnepelt. Az eseményt 

megtisztelte jelenlétével Máthé László Eduárd lendvai főkonzul, Horváth Ferenc nemzetiségi 

parlamenti képviselő, Orban Dušan, a muravidéki magyarság elnöke, Tamaško Denis, Hodos 

Község polgármestere, továbbá nemzetiségi elnökök, intézményvezetők, vallási vezetők, a 

környező magyarországi települések küldöttségei. 

 

Egységben, összefogásban az erő… 
2023. március 15. – Nepujsag.net 

A muravidéki magyarság nemzeti ünnepünket, március 15-ét az ünnepet megelőző napon 

hagyományosan a Kossuth- és Széchenyi-emléktáblák előtt, illetve a lendvai színházteremben 

ünnepelte meg. Horvat Tomi, a lendvai, míg Orban Dušan a muravidéki magyarság nevében 

mondott ünnepi beszédet. Az ünnepi szónokok egyértelműen egységre hívták fel az ünneplő 

közönséget. 

 

 

 

M
u

ra
vi

d
é

k
 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/jozsef-attila-dijat-kapott-lorincz-p-gabriella/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/magyarorszag-erdemes-muvesze-dijat-kapott-kristan-attila/
https://nepujsag.net/nemzetiseg/13924-soknak-semmi-sem-lehetetlen.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/13923-egys%C3%A9gben,-%C3%B6sszefog%C3%A1sban-az-er%C5%91%E2%80%A6.html


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 16. 

 

Tárlatvezetéssel nagyobb az élmény 
2023. március 15. – Nepujsag.net 

Muraszombatban a Muravidéki Múzeum legújabb kiállítása, a paraszti munkákat bemutató 

művészeti és néprajzi tárlat év végéig látogatható, melyet az érdeklődők tárlatvezetéssel 

egybekötve is megtekinthetnek. Az első nyilvános szakmai vezetést március 8-án szervezték 

meg. – A márciusi nyilvános tárlatvezetés az első volt, de a nyílt napok keretében május 18-án, 

valamint a Nemzetközi Múzeumok Napján, június 17-én is tartunk hasonló tárlatvezetést. Ha 

nagy lesz az érdeklődés, akkor természetesen más időpontokban is megszervezzük. A cél az, 

hogy a kiállítás mondanivalóját és a kiállított alkotásokat egy kicsit mélyebben – a teremben 

olvasható kiállítási szövegen túl – is bemutassuk.  

 

Új elnök a DISZ élén 
2023. március 15. – Nepujsag.net 

Szombaton tartotta meg éves közgyűlését a Dobronaki Ifjak Szervezete (DISZ). A tavalyi évre 

szóló beszámolók ismertetése mellett elfogadták a 2023-as terveket is. Az egyben tisztújító 

közgyűlésen, amelyen a statútum is módosításra került, új elnököt és igazgatótanácsot is 

választottak: a következő két évben a DISZ elnöki feladatait Baša Moris látja el. 

 

 
 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 14. – Kossuth Rádió 

 

A Felvidéken a március Esterházy-hónap, hiszen születésére és halára is emlékeznek. A 

Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség önkénteseit képző vezetők is így tettek a hétvégén 

Paláston, ahol összpontosítást tartottak. Egyben megkoszorúzták a két háború közötti felvidéki 

magyar politikus, mártír emléktábláját. A megemlékezésen elhangzottak Esterházy 1940. 

március 15-én megfogalmazott gondolatai, amelyek fájdalmasan aktuálisak napjainkban is. 

Csémi Szilárdot, a szövetség országos elnökét Haják Szabó Mária kérdezte. 

 

Székelyudvarhely Cserehát néven ismertté vált lakónegyedében nagyan sok fiatal család él, 

nem véletlen, hogy itt épült a magyar kormány támogatásával egy újabb napköziotthon a 
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Kárpát-medencei Óvodaprogramban. Hétfőn tartottak az avatóünnepséget, melyen részt vett 

Potápi Árpád János, a miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, Grezsa István 

miniszteri biztos, valamint Tóth László, Magyarország csíkszeredai főkonzulátusának 

főkonzulja. 

 

A Kőrösi Csoma Sándor Programban a déli féltekére utazó ösztöndíjasoknak tartottak 

felkészítő képzést hétfőn, Budapesten. Idén 23 ösztöndíjas segíti majd a helyi magyarságot a 

magyar identitás, a nyelv és a kultúra megőrzésében, valamint az anyaországgal való 

kapcsolataik szorosabbra fűzésében. A felkészítő találkozóról Bereki Anikó készített egy 

összeállítást, amelyben elsőként Szilágyi Pétert, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

helyettes államtitkárát halljuk. 

 

A magyar és az ukrán nép barátságát próbálja erősíteni a közösségi médiában Fegyir Sándor, 

az Ungvári Nemzeti Egyetem professzora, akinek nagyszámú követője van a világhálón. A 

keleten harcoló tanár szerint az interneten olvasható álhírek célja a feszültség keltés. Részletek 

Iváncsik Attilától. 

 

Temes megyei magyar üzletemberekkel találkozott szombaton Miklós Zoltán háromszéki 

képviselő, az RMDSZ "A közösségért kormányzunk" című kommunikációs kampányában. A 

találkozó után Lehőcz László a vállalkozások támogatásáról, pályázatokkal kapcsolatos 

gondokról, a romániai adórendszerről, a további tervekről kérdezte a képviselőt. 

 

A Covid-járvány miatt a szepsi mezőgazdasági iskola kapcsolatai megkoptak az anyaországi, 

hasonló profilú iskolákkal. Így most a szlovák nyelvű képzés mellett újra magyar nyelvű 

képzéssel kezdték meg a diákok toborzását. Tarnóczi László riportja. 

 

Szentmisével, majd síremlékének megkoszorúzásával emlékeztek meg gróf Hadik András 

halálának 233. évfordulójáról Futakon a Székely–Magyar Művelődési Egyesület és a Magyar 

Nemzeti Tanács szervezésében. Az eseményről Ternovácz István küldött hangképes 

összeállítást. 


